



КИЇВСЬКА ОБЛАСНА РАДА VIII СКЛИКАННЯ
ПОСТІЙНА КОМІСІЯ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ, КУЛЬТУРИ,
ДУХОВНОСТІ ТА РЕЛІГІЇ

01196, м. Київ – 196, пл. Лесі Українки, 1

ПРОТОКОЛ № 4

Засідання онлайн

«22» серпня 2023 року
14:30

Присутні:

Голова постійної комісії: Шуст Олена Анатоліївна (в режимі відеоконференції)

Секретар постійної комісії: Шубко Інна Василівна (в режимі відеоконференції);

Шнуренко Алевтина Степанівна (в режимі відеоконференції).

У засіданні взяли участь:

Тетяна СЕМЕНОВА – заступник голови Київської обласної ради (в режимі відеоконференції).

Вступне слово голови постійної комісії.

Голова постійної комісії проінформувала, що згідно статті 31 пункту 12 Регламенту Київської обласної ради (зі змінами від 12.05.2022) передбачена участь у засіданні Постійної комісії Київської обласної ради в режимі відеоконференції.

Голова постійної комісії повідомила присутніх про наявність кворуму та оголосила **порядок денний** засідання постійної комісії з наступними питаннями:

1. Про обрання заступника голови постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії.

Доповідач: Шуст Олена Анатоліївна - голова постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії

2. Про розгляд листа ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ ЯКОСТІ ОСВІТИ УКРАЇНИ від 25.07.2023 № 01/01-18/1240 (вх. КОР від 25.07.2023 № 06-01-

15/3149-01-01) щодо результатів моніторингових досліджень щодо забезпечення рівного доступу до дошкільної та позашкільної освіти.

Доповідач: Шуст Олена Анатоліївна - голова постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії

3. Про розгляд листа Всеукраїнської координаційної ради громадських організацій захисту державної мови «Українська альтернатива» від 17.07.2023 № 14 (вх. КОР від 18.07.2023 № 06-01-17/3003-01-01) та додаток до листа 14/1 (вх. КОР від 01.08.2023 № 06-01-17/3365-01-01) щодо очищення Української нації і держави та утвердження українських національних і духовних цінностей.

Доповідач: Шуст Олена Анатоліївна - голова постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії

4. Про розгляд листа Всеукраїнської координаційної ради громадських організацій захисту державної мови «Українська альтернатива» від 27.06.2023 б/н (вх. КОР від 28.06.2023 № 06-01-17/2645-01-02) про офіційне тлумачення щодо мовної політики на основі нормативно-правових актів України.

Доповідач: Шуст Олена Анатоліївна - голова постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії

Голова комісії озвучила питання порядку денного та звернулась до присутніх членів комісії щодо пропозицій до порядку денного.

Через відсутність пропозицій та зауважень до порядку денного, голова комісії поставила затвердження і прийняття порядку денного на голосування депутатів.

Голосували: „За” – 3, “Проти” – немає, “Утрималися” – немає

За результатами голосування:

Порядок денний затверджено в цілому.

По 1-му питанню: Про обрання заступника голови постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії.

Слухали: Шуст Олена Анатоліївна - голова постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії

Шуст О. А. повідомила, що згідно рішення Київської обласної ради VIII скликання від 09 червня 2023 року № 560-18- VIII внесено зміни до рішення Київської обласної ради від 30.11.2020 №011-01- VIII «Про обрання голів та складу постійних комісій Київської обласної ради VIII скликання», а саме:

Пункт 3 Виключити зі складу постійних комісій Київської обласної ради VIII скликання:

Єрко Галину Георгіївну, депутатку Київської обласної ради, обраної від Київської обласної організації політичної партії «ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРІСТЬ» - зі складу постійної комісії Київської обласної ради VIII скликання з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії.

5.7 Викласти пункт 8 рішення у такій редакції:

8. Обрати постійну комісію Київської обласної ради VIII скликання з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії у складі:

8.1 Шубко Інни Василівни, депутатки Київської обласної ради, обраної від Київської обласної організації політичної партії «ЗА МАЙБУТНЄ»;

8.2 Шнуренко Алевтини Степанівни, депутатки Київської обласної ради, обраної від Київської обласної організації політичної партії «ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРІСТЬ».

Голова комісії запропонувала обрати заступником голови постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії Київської обласної ради Шнуренко Алевтину Степанівну, депутатку Київської обласної ради, обраної від Київської обласної організації політичної партії «ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРІСТЬ».

Семенова Т. М. зауважила про виникнення конфлікту інтересів з боку Шнуренко А. С. щодо даного питання.

Шнуренко А. С. повідомила, що відповідно до вимог ст. 59-1 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» та ст. 35-1 Закону України «Про запобігання корупції» при розгляді питання «Про обрання заступника голови постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії» у неї виникає конфлікт інтересів. Врегулювання конфлікту буде здійснювати шляхом неучасті у розгляді та прийнятті рішення щодо вказаного питання».

Після обговорення питання всіма присутніми членами постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії даного питання запропоновано проголосувати за наступне:

Обрати заступником голови постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії Київської обласної ради Шнуренко Алевтину Степанівну, депутатку Київської обласної ради, обраної від Київської обласної організації політичної партії «ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРІСТЬ».

Голосували: „За” – 2, “Проти” – немає, “Утрималися” – немає, „Не голосували”: - 1 (Шнуренко А.С.).

За результатами голосування: рішення прийняте.

По 2-му питанню: Розгляд листа ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ ЯКОСТІ ОСВІТИ УКРАЇНИ від 25.07.2023 № 01/01-18/1240 (вх. КОР від 25.07.2023 № 06-01-15/3149-01-01) щодо результатів моніторингових досліджень щодо забезпечення рівного доступу до дошкільної та позашкільної освіти.

Слухали: **Шуст Олена Анатоліївна** - голова постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії

Голова комісії повідомила, що надійшов лист від ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ ЯКОСТІ ОСВІТИ УКРАЇНИ щодо результатів моніторингових досліджень щодо забезпечення рівного доступу до дошкільної та позашкільної освіти.

Олена ШУСТ довела до відома присутніх, що Державною службою якості освіти України та її територіальними органами відповідно до плану роботи на 2023 рік з 24 квітня по 05 травня поточного року проведено моніторингові дослідження (вивчення питань) щодо забезпечення рівного доступу до дошкільної освіти та забезпечення доступу до якісної позашкільної освіти.

Дослідження щодо забезпечення рівного доступу до дошкільної освіти проведено в 176 ЗДО різних типів, що складає 1,7 % від їхньої загальної кількості (10 302 ЗДО - за даними Інституту освітньої аналітики станом на березень 2023 року) 73-х територіальних громад (у т. ч. 26 міських, 23 селищних, 24 сільських). В анкетуванні взяли участь 1 219 керівників закладів дошкільної освіти (11,8 % від загальної кількості ЗДО).

За результатами узагальнення отриманої інформації встановлено, що у відвіданих громадах кількість інклюзивних груп збільшилася у порівнянні з 2021 роком з 411-ти у 2021 до 520-ти у 2023 році, в яких здобувають освіту 3 713 дітей з особливими освітніми потребами. Органами управління освітою, керівниками й педагогічними працівниками Закладів Дошкільної Освіти вжито заходів для забезпечення доступу до дошкільної освіти.

Водночас у ході моніторингового дослідження щодо забезпечення рівного доступу до дошкільної освіти виявлено проблеми, що потребують вирішення, а саме: в окремих територіальних громадах від 10 % до 30 дітей старшого дошкільного віку (5-6 років) не охоплено обов'язковою дошкільною освітою, що є порушенням вимог частини другої статті 3 Закону України «Про дошкільну освіту»; органами місцевого самоврядування не вживаються дієві заходи щодо створення додаткових місць у закладах

дошкільної освіти, оскільки кількість вихованців у ЗДО територіальних громад, особливо у міській місцевості, перевищує їх проектну потужність; існують черги на зарахування до ЗДО; недостатня кількість наявних захисних споруд для забезпечення учасників освітнього процесу в ЗДО; мала місткість частини облаштованих укриттів, що обумовлено особливостями будівель, призводить до неможливості використання приміщень ЗДО на повну потужність; зменшення загальної кількості педагогів, втрата вузькопрофільних спеціалістів (практичних психологів, музичних керівників, інструкторів з фізичного виховання); відсутність належного матеріально-технічного та нормативного, методичного забезпечення ЗДО для якісного освітнього процесу в дистанційному режимі; відсутність безбар'єрного доступу до будівель та навчальних приміщень ЗДО для осіб з особливими освітніми потребами; не облаштованість ресурсних кімнат у більшості ЗДО; відсутність офіційних сайтів у переважній більшості ЗДО.

Дослідження щодо забезпечення доступу до якісної позашкільної освіти проводилося в 66 територіальних громадах (далі - ТГ), що становить 4,6 % від загальної кількості (1439) громад в Україні, із відвідуванням 128 закладів позашкільної освіти (далі - ЗПО) комунальної форми власності сфери освіти, культури та спорту та 2 ЗПО ТГ Луганської області (дистанційно).

Засновникам та керівникам ЗПО переважно вдалося за короткий проміжок часу, залучивши різні джерела фінансування, облаштувати захисні споруди або забезпечити можливість використання захисних споруд інших суб'єктів господарювання, що дало можливість забезпечити надання освітніх послуг у безпечних умовах.

За результатами дослідження можливо виділено ряд типових проблемних питань, що потребують вирішення у більшості ЗПО. Зокрема, серед проблемних питань, які виникають під час організації та забезпечення якісного освітнього/навчально-тренувального процесу в ЗПО, необхідно відзначити наступні: повноважень впроваджувати сучасні онлайн-інструменти, використовувати освітній контент для інтерактивного навчання.

Інна ШУБКО наголосила на тому, що дійсно існує проблема у закладах дошкільної освіти з захисними спорудами цивільного захисту.

Алевтина ШНУРЕНКО зазначила, що особливо у міській місцевості, кількість вихованців у ЗДО територіальних громад, перевищує їх проектну потужність.

Після обговорення питання всіма присутніми членами постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії даного питання запропоновано проголосувати за наступне:

1. Інформацію ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ ЯКОСТІ ОСВІТИ УКРАЇНИ про моніторингові дослідження щодо забезпечення рівного доступу до дошкільної та позашкільної освіти взяти до відома.

2. Направити до органів місцевого самоврядування Київської області інформацію ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ ЯКОСТІ ОСВІТИ УКРАЇНИ про моніторингові дослідження щодо забезпечення рівного доступу до дошкільної та позашкільної освіти для ознайомлення структурних підрозділів з питань освіти та врахування в роботі.

Голосували: „За” – 3, “Проти” – немає, “Утрималися” – немає.

За результатами голосування: рішення прийняте.

По 3-му питанню: Розгляд листа Всеукраїнської координаційної ради громадських організацій захисту державної мови «Українська альтернатива» від 17.07.2023 № 14 (вх. КОР від 18.07.2023 № 06-01-17/3003-01-01) та додаток до листа 14/1 (вх. КОР від 01.08.2023 № 06-01-17/3365-01-01) щодо очищення Української нації і держави та утвердження українських національних і духовних цінностей.

Слухали: **Олена ШУСТ** - голова постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії.

Голова комісії повідомила, що лист від Всеукраїнської координаційної ради громадських організацій захисту державної мови «Українська альтернатива» та додаток до листа щодо очищення Української нації і держави та утвердження українських національних і духовних цінностей має інформаційний характер.

Після обговорення питання всіма присутніми членами постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії даного питання запропоновано проголосувати за наступне:

1. Інформацію Всеукраїнської координаційної ради громадських організацій захисту державної мови «Українська альтернатива» щодо очищення Української нації і держави та утвердження українських національних і духовних цінностей взяти до відома.

2. Направити депутатам Київської обласної ради VIII скликання інформацію Всеукраїнської координаційної ради громадських організацій захисту державної мови «Українська альтернатива» щодо очищення Української нації і держави та утвердження українських національних і духовних цінностей для ознайомлення та використання в роботі.

Голосували: „За” – 3, “Проти” – немає, “Утрималися” – немає.

За результатами голосування: рішення прийняте.

По 4-му питанню: Розгляд листа Всеукраїнської координаційної ради громадських організацій захисту державної мови «Українська альтернатива» від 27.06.2023 б/н (вх. КОР від 28.06.2023 № 06-01-17/2645-01-02) про офіційне тлумачення щодо мовної політики на основі нормативно-правових актів України.

Слухали: **Олена ШУСТ** - голова постійної комісії Київської обласної ради з питань освіти, науки, культури та релігії.

Голова комісії повідомила, що надійшов лист від Всеукраїнської координаційної ради громадських організацій захисту державної мови «Українська альтернатива з метою інформування про офіційне тлумачення щодо мовної політики на основі нормативно-правових актів України.

Після обговорення питання всіма присутніми членами постійної комісії з питань освіти, науки, культури, духовності та релігії даного питання запропоновано проголосувати за наступне:

1. Інформацію Всеукраїнської координаційної ради громадських організацій захисту державної мови «Українська альтернатива» про офіційне тлумачення щодо мовної політики на основі нормативно-правових актів України взяти до відома.

2. Направити депутатам Київської обласної ради VIII скликання інформацію Всеукраїнської координаційної ради громадських організацій захисту державної мови «Українська альтернатива» про офіційне тлумачення щодо мовної політики на основі нормативно-правових актів України для ознайомлення та використання в роботі.

Голосували: „За” – 3, “Проти” – немає, “Утрималися” – немає.

За результатами голосування: рішення прийняте.

Питання порядку денного вичерпані, по всіх прийняте рішення.

Голова постійної комісії

Олена ШУСТ

Секретар постійної комісії

Інна ШУБКО